
Вопрос: 
Как демонтировать прибор учета?

Ответ: 
[bookmark: _GoBack]	Собственники жилых и нежилых помещений многоквартирных домов, жилых домов (домовладений), не вправе по своему усмотрению демонтировать приборы учета электрической энергии (измерительные трансформаторы).
Демонтаж приборов учета и (или) иного оборудования, допускается при необходимости проведения работ по капитальному ремонту или реконструкции объектов в местах установки соответствующих приборов учета.
Собственники приборов учета, имеющие намерение демонтировать такие приборы учета и (или) иное оборудование, обязаны направить уведомление способом, позволяющим подтвердить факт его получения, в адрес сетевой организации и гарантирующего поставщика. Указанное уведомление должно содержать предлагаемые дату и время демонтажа прибора учета и причины такого демонтажа, но не ранее 7 рабочих дней со дня его направления.
В согласованные дату и время сетевая организация (гарантирующий поставщик), осуществляет снятие показаний прибора учета. Показания прибора учета, состояние демонтируемого прибора учета и (или) измерительных трансформаторов, схемы их подключения на дату проведения указанных действий фиксируются сетевой организацией (гарантирующим поставщиком) в акте демонтажа прибора учета.

